

善心无价

声音

@撩蹄子的笨笨:买鹅地点在哪里?我也要去买!

@-超逸-:大爱无疆,人心向善!

@晓默若尘:爱心无处不在,和谐随处可见!

@昔日的红色娘子军:顶!感动!大家都去买!

他
卖鹅救妻他们
出钱出力

刘发(右二)在网友帮助下来到一家公司卖鹅肉(2月7日摄) 新华社记者 王菲 摄

从“全城买瓜”到吃“幸福饺子”，再到“全城吃面”，人们一次次为真善美动容，普通人之间迸发出的善意打动着每个人的心。就在蛇年春节前后，地处西北边陲的乌鲁木齐，又上演了一场“全城买鹅”筹药费的感人故事。

卖鹅为身患白血病的妻子筹集药费

“没有固定的销售点，也没有自己的店铺，但只要一个电话，无论一只，还是几十只，无论远近，为身患白血病的妻子筹集药费的刘发必亲自免费送货到门。”在“新疆爱心血联盟”的QQ群上，有网友这样描述着刘发一天的工作。

2月9日，蛇年除夕，记者初次见到刘发的时候，正好赶上他给订购者送鹅。车是网友无偿提供的，8座的商务车里塞满了熏鹅、风干鹅、土鹅等，“每只熏鹅、风干鹅可以赚5元，土鹅能赚10元。”刘发有

些腼腆地说。

记者帮刘发算了一笔账，如果他能把所有1600多只鹅卖光，最多也就能赚8500多元，相比身患白血病的妻子的治疗费，可谓杯水车薪。

也许正是这种巨大资金上的悬殊和刘发严寒中的坚持，“卖鹅救妻”的故事再次在网络上引发热议，并迅速得到网友的大力支持。

2月9日中午时分，一位名叫艾斯卡尔·买买提的志愿者开着私家车一路寻来，“本来早上就要

过来的，偏巧母亲高血压送医院，刚刚安顿好母亲后才赶过来。”艾斯卡尔说，他是从朋友那里得知“发哥”卖鹅救妻的事。没有多耽误，他拿了十几只鹅之后，付款离去。

刘发告诉记者，这一天他已经接了无数订鹅的电话，“每一份我都会送上门的。”正说着，电话铃又响起。刘发一边向记者投过歉意的眼神，一边赶紧将手机夹在脖子上，腾出两手记录着对方的地址和电话号码。

一篇小小的微博打动了无数网友

2011年11月，刘发的妻子王芳被确诊为白血病。3个月后，她进行了骨髓移植，并需要每月做一次骨穿，两次定期检查，还需大量的保肝、保肾药物，每月花费至少在5000元以上。

巨额医药费让这个普通的三口之家背负起沉重的负担。而从事旅游包车的刘发每到冬季就几乎没有任何生意，只能四处打零工。小儿子的老师在得知刘发家的窘境之后，主动帮他们联系了新疆北部塔城一家做鹅肉加工的企业，让刘发做起了卖鹅肉的生意。

春节前夕，妻子王芳还有许

多鹅没有卖出去，而从未涉足此行业的刘发也是处处碰壁，心急之下，和母亲一起拉着鹅到乌鲁木齐铁路附近的大农贸市场去卖。由于没有经营手续，又和市场管理人员发生争执，结果在推搡中王芳又被误伤。

当天晚上，刘发彻夜未眠，不断地回想着妻子从生病、接受骨髓移植，再到她卖鹅被人打的过程，让他心如刀绞。他坐在电脑旁写下了一条微博诉说了自己的感受，署名为“一个白血病患者爱人，于2013年2月3日凌晨5点38分”。

让刘发意外的是，就是这篇小

小的微博竟产生了巨大影响。第二天，众多网友纷纷顶帖，网友“王振鹏”在微博上发出请求帖，“请大家帮帮他们吧，现在他们家还有好多鹅没有卖出去，能否帮帮他们？”

而网友的帮助也已经不仅仅是在虚拟世界中传播消息，一些网友还免费提供车辆，甚至还有人主动帮他卖鹅、收钱、送货等，他们当中有干部、普通市民，有汉族、也有少数民族。

在众多网友的力挺下，刘发卖鹅的数量从之前每天最多20只增加到春节前期的每天200只，他终于露出久违的笑容。

“我不知什么时候才能偿还这些好人的恩情”

刘发回忆说，很多网友买完鹅之后，还没等找钱就直接离去。“但每次我一定会追上去还给他们。”“只有一次，我怎么说不行，那位大姐说‘你要再还的话，我就不买你的鹅了，就当给我弟媳妇的红包’。”刘发眼睛红了，“我

不知什么时候才能偿还这些好人的恩情。”

记者了解到，其实刘发也是一个有爱心的人，他很早就参与了由当地媒体发起的“救命血联盟”。去年他又自发创办了“新疆爱心血联盟”，主要是为白血病

患者求助血小板。如今，一个个素未谋面网友的留言、一个个陌生的电话，都在鼓励刘发一家坚强地走下去，“这种力量让我永生难忘，期待和网友们在爱心的道路上继续走下去，帮助到更多的人。”刘发说。

据新华社

良心无价

小伙用假币买水果 内疚3年上门“还债”

他叫张博，25岁，陕西省延安黄龙人。他为了42元的回家路费，拿着百元假钞骗了卖水果的摊主。3年过去了，他找到当时的水果摊老板，用真币偿还了自己的“良心债”。

2009年春节，在天津打工的张博因为买不到火车票，买了张飞机票飞到西安，辗转来到城北客运站。“我身上就剩4张100元和十几块零钱了”。清晨6时许，张博来到客运站售票大厅门口，“一个圆脸

个子不高的男子问我去哪儿？”

张博说这个人很热情，说能帮忙买票。“我就给了一百，谁知那人看了下钱说换一张吧，就这样，先后我的4张100元都经了他的手，最后他说，这钱看上去都不对劲，你自己买吧，说完就走了”。到后来张博才知道，去澄城的车要到城东客运站去坐。当他拦了出租车赶到城东客运站，下车付钱时，司机不收他的钱，给一张不要、给一张不要，最后他把四张都看遍了，

并指着上面的票号说：“你这都是假币”。

“我跟司机说你等一下。下车就到一家刚开门的水果摊位前买了八块钱的橘子，给了老板一百块，那个男老板看了又看，说让我换一张钱，人家也没说钱有问题，我说没有了，这也是我刚从银行取出来的，能有什么问题，老板摸了半天，还是收下了，给我找了92块。我转身把出租车费付了。”张博说，他付了出租车费后就

剩下六十多元，回澄城车费是42元，从县里再到自家所在的镇上，还要花十多元，到家时，身上就只有几块钱了。

2012年6月，我从天津回到西安，找了一份保安的工作。我找到那家水果店，“那个老板当时很惊讶，说他早就不记得了……”

张博告诉记者，自此以后，只要他经过城东客运站，都会去一趟水果店，都会买上一点，算是偿还自己的“良心债”。

据《华商报》

节后体彩开市首日
一彩民独中1.8亿
为体彩历史上第三大奖

快报讯(通讯员 国彩 记者 付智勇)2月16日是春节长假后体彩开市的第一天，当晚超级大乐透迎来节后首期开奖。第13017期全国井喷39注头奖，除北京中出一注外，其余38注全部被广东一彩民擒获，累计中出头奖1.8亿多元。据统计，1.8亿元巨奖在超级大乐透大奖排行榜上位列第三，第一巨奖2.56亿元出自江苏苏州，排名第二的2.48亿元出自湖北武汉。

第13017期的开奖号码为：11 14 22 29 34+05 11。数据显示，广东中出的1.8亿元巨奖为一人所中，大奖落于中山市第18065号投注站，中奖彩票是一张“5+3”复式票，大奖得主进行38倍倍投，投入228元，累计中出38注一等奖、76注二等奖，可谓是注注有收获，单票累计中奖1.83亿余元！另外一注落于北京市丰台区第07154号投注站，中奖彩票是一张“8+2”复式票，投入112元，单票累计中奖481万元。

反贪局长坠亡
生前患抑郁症

记者从四川崇州有关部门获悉，17日上午11时左右，崇州市反贪局局长柯建国在崇州市检察院的单位楼坠楼身亡。

经崇州公安机关现场勘验、走访调查，初步确定柯建国系跳楼身亡。经进一步了解和调取柯建国病历，确认其生前患有抑郁症。据了解，崇州市公安局刑警大队干警赶到坠楼现场勘查和调查，并调取监控视频，确认柯建国直接死因为坠楼致死。

据悉，在崇州检察院任职期间，柯建国参与查办了国家粮食储备库原主任蒋惠珍贪污案、崇州市二轻局党委副书记徐贵忠贪污案等。

综合

湛江通报“2·13”爆炸案
炸药为嫌犯自制

广东省湛江市公安局17日通报称，该市坡头区“2·13”特大爆炸案已告破。此前备受社会关注的炸药为嫌疑人购买原料后自制，现场爆炸威力约为20公斤TNT当量。

犯罪嫌疑人55岁的陈某某，曾用名史德胜，是湛江市某工厂职工。下岗后，陈某某主要在广西居住、生活，在湛江没有固定住所。案发两年前与裴某某开始同居，租住在广西防城港市一出租屋。经侦查认定，爆炸案系陈某某一人所为。在爆炸中，犯罪嫌疑人陈某某也负重伤，现在医院接受救治，已被公安机关控制。

经查明，爆炸案系犯罪嫌疑人陈某某由于婚姻家庭矛盾、对矛盾对方采取极端手段引发的刑事案件。1997年1月，陈某某与招某玲结婚，次年12月生有一女。因性格不合，加上陈某某有酗酒、赌博劣习，夫妻两人从1999年开始分居，至2000年5月协议离婚。离婚后，陈某某认为是招某玲骗其离婚，在多次纠缠、威胁要求复婚遭拒后，一直怀恨在心，致案发“报复”招某玲及其家人。

案发前约五个月，陈某某在省外预先向他人购买有关原料并自制炸药。2月12日将自制的炸药装在一辆广西牌照的夏利轿车上。2月13日，陈某某到官渡镇黎田村案发现场踩点后，于13时45分许独自驾驶预先装有自制炸药的夏利轿车来到官渡镇黎田村三岔路口，并用打火机点燃导火线后，驾车向招某明(招某玲的父亲)家大门冲去，13时50分，炸药爆炸，造成7人死亡、18人受伤。

据新华社

相关新闻

“全城买瓜”

面对身患绝症的妻子和债台高筑的家，郑州男子常赞断然拒绝妻子的离婚请求，他说：“你是我爱人，我们要白头到老。”5年来他不离不弃，为给妻子筹钱治病，毫无经验的常赞开始在大街小巷叫卖西瓜，人称“西瓜哥”。常赞的爱情故事感动了无数网友。

在2012年盛夏，“西瓜哥”也成了一个爱心信号，微博上只要一发布新瓜运到的消息，附近网友就一窝蜂赶来卸瓜。

在20多天的时间里，常赞共卖出西瓜13万斤。爱心市民和企业通过购西瓜、义演，已帮他筹集医药费。

“全城吃面”

春节前不久，42岁的郑州市民李刚在网上发出一个求助帖，他说最近查出得了骨肉瘤，需要钱做手术，但家庭条件不好，希望网友们外出吃饭时能到他家的面馆去，这样妻子能多赚点钱。网友评价说“这种真诚和坦率无法拒绝”，于是素不相识的人们纷至沓来，演绎出一个“全城吃面”的动人故事。

正月初八，被“全城吃面”热情笼罩的郑州李记卤肉刀削面恢复营业。老板李刚手术后病情稳定，妻子并小敏说，是大家的爱给了李刚希望，她一定要把面馆打理好，不辜负热心人的关切和期望。

综合